GUIA 3° MEDIO MATEMATICA

UNIDAD 2: ECUACION CUADRATICA. .
CONTENIDOS: Andlisis de la ecuacion cuadratica, vé rtice, intersecciones,
concavidad, etc.

NOMBRE: ...ttt e e e Fecha: ...........
|. Determina las raices de las siguientes ecuacione s cuadraticas:
1. x*-5x+6=0 17. x* +1=4x+3
2. X?-5x+4=0 18. x(x+1) -11=x-3
3. X*’+x-6=0 19. (x-1)(x-3) =2x* -9
4. x*+9x+20=0 Respuestas:
5. x*-6x+9=0 1)x=3,x=2, 2)x=4,x=1 3)X
6. x*+12x+36=0 =-3,x=2 4)x=-5x=-4
7. X2 +2x+5=0 5x=3 6)x=-6 7) Notiene
8 2x2+3x+2=0 solucion real.  8) No tiene solucion real.

9. 3x2+5x+3=0 9) No tiene solucion real.  10)

10. 2x* +x-6=0 X=-2, ng 11)x=3, x=-5

2 — =
11.3x° +6x-45=0 12) x=-1, x=4 13)x=1 x=5

2 _ - =
12.6x° -18x—-24=0 14) x=-7, x=15

15)x=-2,x=3 16)x=-2,x=3

13. x* +5=6X

14. x? ~8x =105 17) x=2-/6,x=2+/6
15.-x*=-x-6 18) x =—24/2, x=2/2  19)x
16. (x-3)(x+2) =0 =—1-47,x=-1+47

Il. Reduce y ordena cada una de las siguientes ecuaci ones:

2) 6X2 +4 = 16 + 4% b)(y-1-(y-2f=Vy
c)gx(x—4)—;(x—3):2 d)z(x—3)2:4(x—2)

Ill. Resuelve las siguientes ecuaciones cuadraticas incompletas :

a) 8% —7x=0 b) 16— 361 =0
)y +y=0 d) (y-2)(y-3)=9y +6
e) 4 (x - 2§ = (x — 8 f) (x — 13%=(x — 12 + ( x — 5%

IV. Resuelve las siguientes ecuaciones literales:

a) x* - (2p-1)x+ p*-p-6=0 b) x* —2px+ p?-@* =0



¢) x* -(2p-3)x+ p* -3p+2=0 d) 2x% +(q-4p)x-2px =0

X _2X-m_ 2X

e) = —
X+m m 4m

f) (m2 —nz)x2 —2(m2 +n2)x+m2 -n?

V. Sin resolverlas, indique la naturaleza de las ra ices de cada una de las
ecuaciones cuadraticas siguientes:

a) 5x* -10x =0 b) 3x* +6x+12=0

C) 18x% +24x+8=0 d) 7x2 +14x-7=0

VI. Determine, en cada caso, una ecuacion cuadratic a cuyas soluciones son:

a)-7y3 b)Z% c)atbya-b
dymeny- - g2rb  ab N2+/3y2-3
m+n 2 2

VII. Determine el valor de k en la ecuacion 9x 2 + k = 0 para que las soluciones sean
ndmeros reales.

1) Determine el valor de k, de modo que la ecuacién+3x = k — 5 tenga:

a) Dos soluciones reales y distintas.
b) Dos soluciones reales e iguales.
C) Dos soluciones que no sean numeros reales

2) Una solucion de la ecuaciokx® +3x—k =0 es (-2). Determine la otra.

3) Determine el valor que debe tener k en la ecuacidr 2kx + 3k — 2 = 0 para que:
4)

a) Las dos soluciones de esta ecuacion sean reafgmles.

b) Una solucion de esta ecuacién sea el doble deda ot

4) Six, y X, son las soluciones de la ecuaciorf akx + ¢ = 0. Encuentre el valor de:

a) 1o+ L ) o+ 1 €) X7 + X,
2 2 1 2
2%, 2X, X" X

d) x,° =X, e) (%, —x,)° f) [Xl +:;j[xz +5J

5) Determine el valor de k en la ecuacibn4x + k-2 = 0 para que las raices cumplan la
siguiente condicion:

a) X, =X, b)xlle2 C) X =5 d)xil+x12:152
VIII. Calculando el discriminante, indicar el niimero de soluciones de las
siguientes ecuaciones:
a)x’—7x+3=0 b) x> -16x+64=0 c) x> —-6x+13=0
d) x*-14x+49=0 e) 3x* -5x+2=0 f) 2x* -x—-45=0
g) x> +x+2=0 h) 4x* -12x+9=0 i) x> -8x+25=0



j) x=2x*+7=0

VII.

1) ¢Cual es la suma de las
soluciones de la ecuaciéon?

3x?-5x-2=0

5) Determine la sumayy el
producto de las raices de la
ecuacion:

2ax’ —bx+a®*=0

9) Determine una ecuacion
cuadratica cuyas raices sean:

X =0y x,=0

13) Determine una ecuacion
cuadratica cuyas raices sean:

X =v2 y x, =2

17) Determine una ecuacion
cuadratica cuyas raices sean:

1
Xl:_E y X2:2

k) x-5+3x2 =0

1) 8+x2+3x=0

(Sol: a)2 b)1 c)0 d)1 e)2 £)2 g)0 h)1 i)0 j)2 k)2 1)0)

2) ¢ Cual es el producto de
las soluciones de la
ecuaciéon?

3x?+5x+2=0

6) Determine la sumayy el
producto de las raices de
la ecuacion:

(a-x)+(b-x)*=0

10) Determine una
ecuacién cuadratica cuyas
raices sean:

X =2y X =-2

14) Determine una
ecuacién cuadratica cuyas
raices sean:

X =6 yx, =6

18)Determine una
ecuacion cuadratica cuyas
raices sean:

_3 =2
X15y25

3) ¢ Cual es la suma de las
raices de la ecuacion?

3x? -5x-1=7(x-3)

7) Determine una ecuacién
cuadratica cuyas raices

sean: X, =—2y X, =5

11) Determine una ecuacion
cuadratica cuyas raices
sean:

X =3y X,=-3

15) Determine una ecuacion
cuadratica cuyas raices
sean:

2
=2 X, =—
X y X 3

19) Determine una ecuacion
cuadratica con coeficientes
enteros que tenga como
soluciones:
=2, x =3
— y 5 = —
7 2

4) ¢, Cuél es el producto de
las raices de la ecuacion?

(x-5)° =(x-5)(x+5)

8) Determine una ecuacién
cuadratica cuyas raices sean:

=0y x, =1

12) Determine una ecuacion
cuadratica cuyas raices sean:

X =5y X,=-5

16) Determine una ecuacion
cuadratica cuyas raices sean:

1
=3 X, ==
X y % 2

20) Determine una ecuacion
cuadratica con coeficientes
enteros que tenga como
soluciones:

5 3

= — X_——
TR Y TG

En los ejercicios del 21 al 30,

determine la naturaleza de las raices

sin resolver las ecuaciones.
21) X +x+1=0.

22) 2x? +3x-5=0

23) 2(x-3)* - 3(x+1)* =

24) (x—6)(x +5)-2(x - 7)* = (x+3)°
25) 3x? -5x -2 = 3(x - 3)+ 2(x - 1)

26) (1+x)* = (1-2x)°
27) 6X> +7x+4=0

28) 2x(x +4) - x(x -1) = (x - 3)(2x-1)

Xx+5 2x-3
+ =

29)
X X

X—2 X+3

+ =1
X+3 x-2

30)

X—3
X—2

0
2

En los ejercicios 31 al 39 determine que valores debe tomar Ko qué

condiciones debe cumplir k para que las soluciones sean como se
requiere en cada caso.

31) 2x2 + kx —3= 0. Soluciones reales y distintas.

32) 3x% —kx+3=0. Soluciones reales e iguales

33) kx? + kx —2 = 0. Soluciones reales e iguales

34) 5x? + 2x+k = 0. Soluciones complejas conjugadas
35) 3x% — x — 2k = 0. Soluciones reales distintas.

36) X* + X + 3k = 0. Soluciones reales y distintas.

37) 4x? —=12x -k = 0. Soluciones reales iguales

38) 3kx? + 2x —1= 0. Soluciones complejas conjugadas
39) 3kx? = 2x +5=0. Soluciones reales e iguales.
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